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"Elmshorn: Welche Gleis-Variante ist die sinnvollste?

Fir die zus&fzlichen Gleise zwischen Pinneberg und Elmshorn wirden mit
Beginn des ndchsten Jahres die Vor- und Nachteile von drei Varianten
unfersucht, stellte Bernd Reestorff in Heidgraben ausfUhrlich dar. Er ist im
Landesverkehrsministerium fiir die Eisenbahninfrastruktur zusténdig. So
kénnten die beiden neuen Gleise ausschlieBlich fir den S-Bahnverkehr ge-
nutzt werden. Das wdre die Vorzugsvariante fUr die Hansestadt Hamburg,
weil das am ehesten einen pUnktlich fahrenden Schienenverkehr auch in
Hamburg sicherstelite. Wirden Regionalzige auch auf diesen Gleisen fah-
ren, kdnnte das Versp&tungen ins Fahrbahnnetz nach Hamburg fragen, so
die BefUrchtung, erléuterte Reestorff.

Doch aus Sicht des Landes Schleswig-Holstein und auch der Bahnpendler im
Kreis Pinneberg wirde eine Doppelstruktur mit S-Bahnen und
Regionalbahnen auf beiden neven Gleisen die meiste Entlastung auf dieser
landesweit am héchsten frequentierten Strecke bringen. Dann kénnten 24
Zige pro Stunde, darunter acht Regionalbahnen sowie jeweils vier S-Bah-
nen, Regionalexpress- und ICE-ZUge verkehren, heiBt es in einer Voruntersu-
chung.

Bei einem reinen S-Bahnverkehr wirden es demnach nur 15 Ziige die Stunde
sein kénnen. Diese Variante wirde auch das Uberholen von Gterziigen
md&glich machen, erkiérte Reestorff."

Was ist in ElImshorn méglich, was in Ahrensburg nicht méglich sein soll?
Daraus ist u.a. unzweifelhaft abzuleiten, dass

1. eine langsame S-Bahn nach Hamburger Wunsch auf gemeinsamen
Gleisen mit Regional-, Fern- und GUterverkehr ein Hindernis darstellt und
2. eine gemeinsame Nuizung bestehender Gleise mit Regional-, Fern-
und Guterverkehr grunds&tzich méglich ist.
Warum brauchen wir dann 2 zusétzliche Gleise nur fUr die S-Bahn
zwischen Hamburg und Ahrensburg, insbesondere wenn zwischen
Ahrensburg und Libeck zwei Gleise ausreichend sein sollen?



